

2017年度《中国城市居民环保意识调查》报告发布

近八成市民表示愿意做环保义工

78.7%的民众表示愿意做环保义工,9成以上上海市民支持垃圾分类。上海交通大学民意与舆情调查研究中心昨日发布的2017年度《中国城市居民环保意识调查》报告显示,民众的环保意识相比前两年有明显提升。

青年报记者 刘晶晶

据介绍,继2013年和2015年完成了两轮中国城市居民环保意识调查,今年是该中心所做的第三轮调查,对中国包括北京、上海等35个主要城市的3942位居民进行了随机抽样和电话问卷调查。

报告显示,认为水质比较安全或非常安全的民众占比高达62%,认为食品比较安全或非常安全的民众占比高达56%,均较前两轮调查的结果有较大幅度提升。但46.8%的民众认为所在城市环境污染问题比较严重或非常严重,均比前两年的比重有所提高,有超过半数的民众认为环境污染对其身体健康造成了一定程度的伤害,50.9%的占比远高于2015年的29.4%。

随着基本环保知识的科普和媒体宣传力度的增强,我国城市居民对于基本环保知识的认知明显提高。以此次调查反映的民众对PM2.5和气候变暖的认知程度为例,54.2%的民众表示对于PM2.5有一定程度的认知,40.4%民众认为个人日常行为将影响气候变暖,这两项占比均较前两轮

调查有大幅提升。

调查同时显示,民众的环保意识普遍较强。调查发现,对于环保贡献度、垃圾分类、自带购物袋购物等问题,大家均给出高度肯定回答,分别是75%、90.3%、81.3%。在上海,这一数据更高,分别达到86%、93%和92%。对于为环保组织捐款、做环保义工等问题,民众的回答也比较乐观,71.1%的民众表示愿意捐款,78.7%的民众表示愿意为环保做义工。

对于“政府春节期间是否应该禁止放鞭炮和焰火”问题,80.8%的民众认为比较应该或者是非常应该。另外对于政府解决交通拥堵问题的措施,高达69.8%的民众支持采取汽车限号政策。

调查显示,57%的城市居民对政府在环境污染治理方面表现是满意的,这一占比相较于前两轮已有明显提高。就城市政府环保信息公开问题而言,54.4%的民众给出了肯定回答,这一比例同样有了较大提高。在上海,73%的被调查者对政府在环境污染治理方面表示有信心。

■ 都市脉搏

六旬老人“轻生”落水 民警温情助父子团聚

青年报见习记者 钟雷

本报讯 日前,市公安局水上公安局外滩水上派出所民警救助了一名落水老人,从闭口不言到打开心扉,民警们用彻夜守护老人终换来老人的信任。最终,在民警的帮助下,老人与儿子重聚,在离乡18年后终于踏上归途。

9月17日15时45分许,一则警情引起了市公安局水上公安局外滩水上派出所民警的重视:上海市总工会外滩附近黄浦江水域有人投江,已被公安艇救起送往外滩公安码头。接报后,民警何松桦、方俊飞立即出警,确认无大碍后将老人带回派出所进一步了解详情。

原本是一则看似普通的轻生案例,但老人的回答却引起了何松桦的疑惑。“他说自己不是投江,是失足落水,要求不通知家里人。”从警26年的何松桦从老人闪躲的眼神中判断,此事绝非失足落水,但老人始终不愿透露自己的姓名。

没弄清身份,老人身上肯定有故事,不能轻言放手,为了保证老人不再情绪失控,“用我们真心,换他真言。”何松桦决心坚持下去,“我当时就告诉



民警将救生圈递给水中老人。

受访者供图

他,不管等到几点我们都会等下去。”包括何松桦、方俊飞在内的3名民警一夜未合眼,守护在老人身边。第二天早上8时许,醒来的老人终于被民警感动,说出了自己的名字。

联系上老人的儿子后,老人彻底打开了心扉,表达了和家人团聚的愿望。18日晚,老人在派出所内与专程赶来的儿子相拥而泣。

首艘“中国制造”医院船明年投用

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 记者昨天从宝山区新闻办获悉,2017年 Seatrade 亚太邮轮大会将于11月1日至3日在上海宝山区万豪德塔酒店举办。昨天的通气会上披露说,中国首次自主建造的3.7万吨医院船预计将于2018年交付使用。

据主办方介绍,2016年全球邮轮旅客总量达2.47亿人次,中国已跻身为全球第二大邮轮客源地市场。本届大会将聚焦“一带一路”对于亚太地区邮轮产业的影响,会议上还将宏观分析整个亚太地区邮轮市场,探寻不同的邮轮产业利益相关方将如何在亚太地区高速发展的邮轮市场上积极发挥自身核心作用。

本届大会设有独具特色的专题研讨环节,邮轮码头管理及运营专家将围绕“开发升级邮轮码头的要点”于会上着重讨论:邮轮码头如何改变以适应多变的市场需求;兴建邮轮码头应该与不应该做的事;亚洲地区邮轮码头的差异化管理模式及经验教训;不同投资或港口开发项目案例解析。

中国船舶制造及修理行业的发展同样备受关注。值得一提的是,上海外高桥造船有限公司(SWS)将于2022年交付首艘国产大型豪华邮轮,其排水量达133500吨。而天津新港船舶重工有限责任公司已与官方慈善机构Mercy Ships达成1艘3.7万吨医院船的建造协议,新建医院船预计将于2018年交付使用。据悉,这是中国首次自主建造此类专业船舶。

排队代购喜茶 “黄牛”打人获刑

青年报记者 卢燕

本报讯 一些“网红”美食在吸引人们排队购买的同时,也引来大批“黄牛”混迹其中。黄牛们随意插队,加之商家疏于管理,时常导致现场秩序混乱摩擦不断。近日,上海市黄浦区人民法院审理了一起代购“黄牛”因排队发生矛盾,进而大打出手的案件,吴某等3名被告人因寻衅滋事罪被判拘役4-5个月不等。

吴某系外地来沪人员,在上海没有正当工作。今年年初,上海来福士广场内一家“喜茶”开业后引来大批排队人流。动辄数小时的排队时间,让吴某嗅得其中的商机,他开始做起“黄牛”生意,替人排队购得“喜茶”后再加价出售。

今年3月1日清晨,吴某发现另一名“黄牛”张某,正试图插队排进队伍,遂引发口角,并互相推搡。10时许,吴某叫来的帮手带着木棍陆续赶来。12点10分左右,张某购得“喜茶”从商场云南路出口准备离开。此后,在门口守候的吴某等人冲上前去,用木棍围攻殴打张某。逃出围攻后,张某向警方报案。

法院审理后认为,被告人吴某等人共同随意殴打他人,情节恶劣,并致1人轻微伤后果,其行为均已触犯刑律,构成寻衅滋事罪,且系共同犯罪,依法均应承担刑事责任。鉴于吴某系自首,并能积极赔偿被害人的经济损失,得到被害人的谅解,其余被告人也能如实供述,自愿认罪,法庭遂从轻作出了判决。

www.svw-volkswagen.com

全新途观L 大有可观

更大世界,从突破局限开始,全新途观L,越升中型SUV,宽敞空间,纵享优越自由;7种驾驶模式选择,掌控随心所欲;智能电动尾门,尽享无忧旅程。在更大的世界里,创造更多的可能;德系高端中型SUV——全新途观L,大有可观。

车之道,为大众

上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN All New Tiguan L 全新途观L 大有可观

上海协通众盛汽车服务有限公司 销售热线: 021-69595905
地址: 上海市曹安路4188号 服务热线: 021-69593600

广告